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1. Necht T'= {p — —q, r — q, q} je teorie nad P = {p, q,r}.
(a) Pomoci implika¢niho grafu ukazte, ze T je splnitelnd. (2b)
(b) Urcete vsechny modely teorie T'. (2b)
(c) Tablo metodou dokazte, ze T |=r — (—-p A q). (3b)
(d) Zjistete, kolik je navzdjem T-neekvivalentnich vyroku, které jsou (logicky) nezavislé.
Uved'te zdtivodnéni. (2b)
2. Chceme (rezoluci) ukézat, ze z
(1) definice “z je slavngjsi nez y” pomoci “kazdy, kdo znd y, znd i ”
plyne, ze
(7i) relace “byt slavngjsi” je tranzitivni.
Konkrétné:

(a) Vyjadrete (i) a (i7) sentencemi ¢, ¥ jazyka L = (S,Z) bez rovnosti, kde S, Z jsou
bindrn{ rela¢ni symboly, S(z,y) znaci, ze “z je slavnéjsi nez y”, a Z(x,y) znadi, ze “x
znd y”. Ndpovéda: vyjddrete (i) pomoci ekvivalence. (2b)

(b) Pomoci skolemizace predchozich formuli naleznéte otevienou teorii T (pfipadné ve
vétsim jazyce), kterd je nesplnitelnd, prave kdyz ¢ = . (2b)

(c) Prevedenim axiomtit T' do CNF naleznéte teorii 7”7 ekvivalentni 7' a axiomatizovanou
klauzulemi. Napiste 77 v mnozinové reprezentaci. (2b)

(d) Rezoluci dokazte, ze T” neni splnitelnd. Rezoluéni zamitnuti zndzornéte rezolu¢nim
stromem. U kazdého kroku uvedte pouzitou unifikaci. Ndpovéda: staci sedm rezolucénich
kroki. (3b)

(e) Naleznéte konjunkei zdkladnich instanci axiomu 77, kterd je nesplnitelnd. Ndpovéda:
vyuZijte unifikace z (d). (2b)

3. Necht T' = {R(z,z),R(z,y) — R(y,z),R(z,y) A R(y,2) — R(z,z),p} je teorie jazyka
L = (R) s rovnosti, kde R je bindrn{ rela¢ni symbol a axiom ¢ vyjadiuje, ze “existuji aspon
2 a zéaroven nejvyse 3 prvky”.

(a) Urcete izomorfn{ spektrum teorie T'. (2b)

(b) Napiste dvé neekvivalentni jednoduché kompletni extenze teorie T'. (2b)

()

(d) Necht T" =T U{-R(c1,c2)} je teorie v jazyce L = (R, c1,c2) s rovnosti, kde c¢1, ca jsou
nové konstantni symboly. Je T" konzervativn{ extenze T? Uved'te zdivodnéni. (2b)

Je teorie T oteviend axiomatizovatelna? Uved'te zdiivodnéni. (2b)



